

Развернутая программа борьбы за построение коммунизма

В печати опубликован одобренный Центральным Комитетом КПСС проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1966—1970 годы, говорится в этом документе, по важнейшим экономическим и социальным показателям успешно выполнены. Советский народ добился новых побед в создании мате-

риально-технической базы коммунизма. Крупные успехи достигнуты в развитии всех отраслей народного хозяйства, в решении социальных задач, в повышении материального и культурного уровня жизни советских людей.

В проекте Директив излагаются задачи развития народного хозяйства на 1971—1975 годы. Девятый пятилетний план, отмечается в проекте Директив, будет важным этапом в продвижении советского общества по пути к коммунизму, строитель-

стве его материально-технической базы, укреплении экономической и оборонной мощи страны. Главная задача состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Зарубежная печать и информационные агентства подробно сообщают о проекте Директив по новому пятилетнему плану, излагают их основные положения, приводят цифры, характеризующие темпы развития народного хозяйства и роста благосостояния населения в предстоящем пятилетии.

Болгарские газеты подчеркивают, что новая пятилетка является важным этапом в дальнейшем движении советского общества по пути к коммуниз-

му, в создании его материально-технической базы и укреплении экономической и оборонной мощи страны.

Выполнение девятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, указывает печать ГДР, будет иметь большое международное значение. Новая пятилетка, отмечают газеты, послужит дальнейшему укреплению сил мирового социалистического содружества и сплочению всех миролюбивых сил.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 года

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 27 (7076) ● Среда, 17 февраля 1971 года ● Год издания 54-й ● Цена 2 коп.

XXIV съезду КПСС — достойную встречу

УСПЕХ ДОЯРКИ

В прошлом году комсомолка Валентина Яшина первой среди доярок молочнотоварной фермы № 2 колхоза имени XXI съезда КПСС выполнила годовую план по надою молока. Молодая доярка брала обязательство надоить 1800 килограммов молока на фуражную корову, а получила по 2100 килограммов.

Валентина Яшина не только отличная работница, но и активная общественница. Односельчане оказали ей большое доверие, избрав депутатом районного и сельского Советов депутатов трудящихся.

В. Яшина приняла повышенные обязательства в честь XXIV съезда партии и успешно их выполняет.

С. АЛЕКСЕЕВ.



ВАЛЕНТИН АНДРЕЕВИЧ ФИЛИМОНОВ

—бригадир монтажников на строительстве Саратовского оросительного канала. Руководимая им бригада из года в год занимает ведущее место в социалистическом соревновании. И сейчас, взяв повышенные обязательства в честь съезда КПСС, коллектив бригады с честью их выполняет на монтажных работах по сооружению головного водозабора.

Фото М. БАБЕНКО.

БОГАТЫЙ ДАР МАТВЕЕВСКОЙ ПАШНИ

Продолжая с каждым годом совершенствовать систему удобрений и обработки почвы, колхозники сельхозартели имени Кирова, как известно, получают высокие и устойчивые урожаи зерновых колосовых культур и кукурузы. А теперь стало известно о победе в областном социалистическом соревновании матвеевских картофелеводов.

Обком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, областное управление сельского хозяйства присудили первое место в области звену колхоза имени Кирова, которое под руководством А. В. Никоновой собрало с 12,5 гектара плантации 2157 центнеров клубней, что составляет 172 центнера с гектара.

За достигнутые высокие результаты коллектив звена премирован телевизором и баяном.

Н. МИЛОВАНОВ, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

УЧАТСЯ МЕЛИОРАТОРЫ

При районном управлении сельского хозяйства закончился пятидневный семинар поливальщиков, бригадиров колхозов, управляющих отделений совхозов, имеющих орошаемые земли. Всего обучилось около 200 человек.

На семинаре с циклом лекций по орошению выступила группа ученых Саратовского научно-исследовательского института агрометеоро-

логии. Кандидат экономических наук И. А. Божко ознакомил слушателей семинара с перспективами развития орошения в Поволжье. О конструкциях и элементах оросительной системы, о рациональном использовании орошаемых земель прочитали лекции кандидаты сельскохозяйственных наук Н. И. Яковлев и А. Д. Манько, о режимах орошения роли удобрений.

борьбе с сорняками — кандидаты экономических наук П. Е. Губанов и И. И. Ененко.

А с устройством новых дождевальных установок, правилами использования и эксплуатации оросительных систем познакомили мелиораторов инженеры института А. П. Янюшкин, В. А. Овчаров, Н. И. Краснова.

В работе семинара приняли участие первый

секретарь райкома КПСС В. Ф. Уваров, председатель райисполкома И. С. Ивушкин и начальник районного управления сельского хозяйства А. Ф. Елисеев.

Слушатели семинара получают специальные удостоверения на право использования орошаемых земель и эксплуатации дождевальных установок.

А. ТУМАЕВ.

старший агроном по подбору и подготовке кадров райсельхозуправления.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ, ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Курс товаров — на село

За годы прошедшей восьмой пятилетки в Балаковском районе построен 21 магазин на средства райпотребсоюза, колхозов и совхозов, использовано капиталовложений на сумму 1100 тысяч рублей.

В 79 торговых предприятиях работает 140 человек. В основном они имеют специальное образование. Так, 31 человек работает после окончания торгового-кооперативного техникума, 36 продавцов окончили кооперативное училище. В настоящее время 38 человек успешно сочетают работу с учебой.

Одной из важнейших форм участия потребительской кооперации в подъеме сельскохозяйственного производства является создание необходимых условий для экономии времени колхозников и рабочих. Наиболее эффективной мерой для этого является внедрение про-

грессивных форм торговли. В районе работает два магазина самообслуживания, три отдела свободного допуска к товарам, два стола раскроя, организована доставка товаров на дом. Для обслуживания сельчан функционирует 9 автолавочек, 17 гужразвозок, пять ларьков без продавца.

В проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану большое внимание уделяется дальнейшему расширению ассортимента товаров, оснащению предприятий торговли современным оборудованием, совершенствованию новых прогрессивных форм и методов торговли, расширению экономических связей между городом и деревней. Это боевая программа действий для работников потребкооперации.

Н. АНТОШИН,
заместитель председателя райпотребсоюза.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ТРУДА

Выполняя решения партии и правительства по дальнейшему совершенствованию управления и планирования, на комбинате химического волокна много сделано по научной организации труда. Утвердился соответствующий отдел предприятия, введены должности инженера по НОТ.

Такие меры способствовали тому, что повысился уровень организации труда на всех производствах, оживилась потовская работа.

Бесспорным является тот факт, что НОТ также способствовала успешному внедрению на комбинате опыта щеккинского химиков.

В проекте Директив XXIV съезда КПСС подчеркивается необходимость совершенствования этой государственной важности работы. Знакомясь с этим документом, каждый из нас проникает чувством большой ответственности, желанием приложить свои знания и силы, направленные на дальнейшее улучшение научной организации труда на

предприятии. Мы уже сейчас наметили меры по развертыванию этой работы, в частности, на многочисленных участках, где имеются трудоемкие процессы, сочетающиеся с ручным трудом.

Одна из труднейших потовской работы связана с нехваткой квалифицированных кадров. На комбинат приходят инженеры-экономисты широкого профиля. Они прекрасные специалисты в плановой работе. А вот в организации труда о них этого не скажешь: этот предмет в институтских программах по-прежнему занимает незначительное место.

Вот почему мы одобряем в проекте Директив запись, где говорится о подготовке и переподготовке кадров по научной организации труда.

Научная организация труда в народном хозяйстве требует того, чтобы этим заняться безотлагательно.

В. СЕМЕНЫЧЕВ,
начальник отдела НОТ комбината химического волокна.

Обязательства будут выполнены

В красном уголке цеха № 2 завода крупнопанельного домостроения комбината промышленных предприятий состоялось собрание, посвященное обсуждению проекта Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. На собрании присутствовало более 100 рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода.

С докладом по основным вопросам проекта Директив выступил директор завода В. К. Патлук.

В заключение участники собрания единодушно одобрили проект Директив XXIV съезда КПСС и выразили полную уверенность в том, что взятые председательские обязательства коллектив завода выполнит с честью.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный корреспондент.

НА ТЕМУ ДНЯ

В мероприятиях по борьбе за высокий урожай на год XXIV съезда КПСС хлеборобы района наметили провести двухкратное снегозадержание на всех полях. Повсеместно были вовремя подготовлены катки и снегопахи, а вот начало работ сдерживалось недостатком снежного покрова. Погода поправила свое упущение. К концу зимы пришли обильные снегопады, а с ними и реальная возможность накопить на полях как можно больше влаги.

СНЕГОПАХИ — НА ПОЛЯ

Теперь нельзя терять ни дня. Место снегопахов сейчас — на пашне, катков — на озимых посевах.

Как только что сообщили нам из колхозов «40 лет Октября» и имени Кирова, механизаторы в этих хозяйствах приступили к снегозадержанию. Валы и борозды служат надежным препятствием на пути снега в овраги и ложбины, и он накапли-

вается на полях.

Нынче особое значение приобретает накопление снега на озимых посевах. В результате осенне-зимних дождей и морозов образовалась ледяная корка, создавая угрозу их частичной или полной гибели. Слой же снега, уплотненный на посевах катками, поможет предотвратить эту угрозу и получить высокий урожай зерна.

Почти во всех колхозах и совхозах района поля севооборотов изобилуют склонами. Снег на них можно задержать только путем устройства поперечных валов и борозд. Об этом знают все механизаторы, но не каждый соблюдает в практической работе. Вот почему постоянный контроль агрономов за соблюдением правил и способов снегозадержания не менее важен, чем проведение сева или уборки урожая.

По существу все комплексные бригады колхозов и отделения совхозов района борются нынче за стопудовый урожай зерна с каждого гектара. Вовремя и хорошо проведенные работы по снегозадержанию позволят хлеборобам значительно пополнить водные запасы почвы и добиться намеченной цели.

Снегопахи и катки — на поля!

По родной стране

ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ ГИГАНТ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА

Ставрополь. Строительство Ставропольской ГРЭС началось на западном берегу Новотроицкого водохранилища. Проектная мощность станции — 2 миллиона 800 тысяч киловатт. Она станет крупнейшим энергетическим центром северного Кавказа.

Место для стройки выбрано удачно. Новотроицкое «море» в достатке обеспечит котлы ГРЭС водой, а расположенные рядом газовые месторождения — дешевым топливом.

МЕЩЕРА — КРАЙ ПЛОДОРОДИЙ

Рязань. Не снижая темпов, ведут зимой наступление на болота Мещеры рязанские мелиораторы. За минувшее пятилетие на севере области осушено 25 тысяч гектаров болот, улучшено 83 тысячи гектаров лугов и пастбищ, орошено 2 тысячи гектаров земли. Мещерская целина превращается в край высоких урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур. Так, земледельцы совхоза Яльдино с каждого из тысячи гектаров осушенных земель получают по 31 центнеру зерна, 170 центнеров картофеля, 300 центнеров кормовых корнеплодов. Совхозные луга дают по 30 центнеров сена.

ПАСЕКА ПРОМЫШЛЕННОГО ТИПА

Липецк. Выпускники курсов пчеловодства в колхозе «Победа» Липецкой области стали еще и механизаторами широкого профиля.

Колхоз создает пасеку промышленного типа — на 3 тысячи семей пчел. Уход за ними поручен специальной бригаде. За ними закреплены земельные участки для посева культур — медоносов.

(ТАСС)

Заложен гигант нефтепереработки на берегу Аму-Дарьи в Туркмении. Началось строительство кондитерской фабрики в Азербайджане. На Гродненском химкомбинате сдано производство аммиака, занимающее 16 корпусов. Завершилась прокладка нефтепровода в Средней Азии Бухара—Алма-Ата протяженностью 1230 километров.

Об этом сообщили корреспонденты ТАСС только в последние дни.

Страна поистине одета в строительные леса. Только в минувшем году вступило в эксплуатацию около 400 новых крупных промышленных предприятий. И это — не считая громадных цехов и произ-

Успехи животноводов

Я хочу привести ряд примеров из животноводства. Готовясь достойно встретить XXIV съезд КПСС, многие наши животноводы с хорошими показателями закончили январь.

Скотник откормочного гурта А. Потапов от каждого из 58 бычков добился среднесуточного привеса 1117 граммов при плане 600. Этого достиг он повседневным ударным трудом. А такие скотники откормочной группы, как И. И. Тулузиков и В. К. Юртаев получили среднесуточный привес по 785 граммов на голову. Оба рабочих по профессии механизаторы. В зимнее время всегда работают в животноводстве, а с началом весенних полевых работ оба сядут за штурвалы тракторов.

Хорошо организовала свое рабочее время телятница молодняка до 6-месячного возраста Вера Охотина. Она довела среднесуточный привес до 806 граммов при плане 600 граммов на голову при полной сохранности 22 телят.

Нельзя не отметить семью Катициных, которая в полном составе трудоспособных работает в животноводстве. Сам Иван Васильевич с дочерью Анной работают скотниками. В их группе 100 телят старше 6-ти месяцев. Среднесуточный привес на голову они довели до 645 граммов при плане 500. Хотя результаты и не очень высокие, но успехи налицо. Животные у них всегда сыты, вовремя напоены. А жена его Александра Ивановна с дочерью Танисей работают доярками на первом отделении. Соревнуются. У матери 23 коровы, и от каждой она надояла за январь по 188 килограммов

при плане 130 килограммов молока. А дочь опередила мать и надояла за это же время по 227 килограммов на корову. Также хорошие результаты у доярок первого отделения М. Онинко, Е. Черных, А. Шаповой, у доярок четвертого отделения С. Джумалиевой, Н. Плисс и других.

Большая заслуга в успехе по надоям молока принадлежит нашим скотникам дойных гуртов, которые вовремя кормят и поят животных. Это В. Е. Таневский, В. Г. Разумовский, П. Кольев, Д. Арзамасцев, А. Джумалиев и другие. У них всегда скот сытый и в трудовой дисциплине у них порядок.

А вот как обстоит дело на овцеферме первого отделения, где бригадиром И. И. Пивцаев и старшим чабаном А. М. Ситник.

В отаре Ситника 740 овец. Из них 370 окотились. На каждую сотню овцематок приходится 135 ягнят.

Видно, труд старшего чабана и его помощников А. Магамедова и А. Никитина, а также труд сакманщиков Е. Нуркенова, З. Александрова, С. Куликова, М. Толпишина дает высокие результаты.

Неплохо идет дело и у старшего чабана второго отделения С. М. Панчурин. Со своим напарником В. Г. Шестеркиным они уже получили по 130 ягнят на сотню маток.

На свиноферме первого отделения сейчас начался массовый опорос свиноматок. Работают там опытные свиноводы А. Плисс и Е. Седина. Уже получено 700 поросят, что составляет 10 поросят на каждую свиноматку.

А. ОРЕЛ,

председатель райкома совхоза «Новониколаевский».



Павел Алексеевич Власов — бригадир механизаторов на строительстве Саратовского оросительного канала не новичок. В Заволжье он работал бульдозеристом еще на отсыпке железнодорожного полотна Пугачев—Балаково, затем стал бригадиром бульдозеристов на выемке грунта котлована ГЭС, строил комбинат химического волокна, канал водоснабжения ТЭЦ-4.

Последние три года он возглавляет бригаду бульдозеристов на строительстве оросительного канала.

За высокопроизводительный труд Павел Алексеевич награжден орденом Ленина, юбилейной медалью.

Фото М. БАБЕНКО.

ХИМИКИ УТВЕРЖДАЮТ КОЛДОГОВОР

Более 400 делегатов приняли участие в состоявшейся на днях профсоюзной конференции комбината химического волокна. Ее участники обсудили итоги выполнения коллективного договора за 1970 год и проект коллективного договора на 1971 год. Конференция предшествовала профсоюзным собраниям в цехах и производствах.

С информацией о выполнении договорных обязательств выступил директор комбината Л. Б. Бутковский и председатель завкома профсоюза Ф. И. Попуйкало. Они сообщили, что

большинство пунктов коллективного договора в 1970 году выполнено. Успешно выполнены социалистические обязательства. Осуществлен ряд мероприятий по улучшению техники безопасности и санитарии, за год внедрено 860 рационализаторских предложений с условно годовым экономическим эффектом 2759 тысяч рублей.

Вместе с тем остались невыполненными обязательства по выпуску штапельного волокна, некоторые пункты, касающиеся условий труда и быта химиков. В частности, рабочие в течение года нерегулярно обеспечиваются спецодеждой. Много жалоб на некачественное приготовление пищи в столовых. Все еще велика текучесть кадров на комбинате. Об этих и других недостатках говорили выступившие на конференции делегаты: председатель профкома, кордного производства № 2 Е. И. Калинин, заместитель главного механика комбината В. И. Николаев, помастера прядильного цеха корда № 1 П. П. Кирилюк, главный бухгалтер комбината М. Г. Мариев, начальник производственного отдела завода запчастей В. И. Солдатов, машинист компрессоров азотно-кислородной станции Б. С. Ацылхазин.

На рабочих собраниях было внесено много предложений в проект нового колдоговора на 1971 год. Н. НАУМОВ.

НОВОСТРОЙКИ 1971 ГОДА

водств, возведенных на действующих заводах и фабриках. В общей сложности в год Ленинского юбилея капитальные вложения в народное хозяйство страны составили 80 миллиардов рублей — свыше 300 рублей в расчете на каждого советского человека.

В 1971 году эта сумма еще увеличится и составит 86,3 миллиарда рублей.

На 12,2 миллиона киловатт в первом году девятой пятилетки увеличится мощность наших электростанций. Это означает, что за год будет выполнено семь плановых ГОЭЛРО. А выполнение плана ГОЭЛРО было рассчитано, как

известно, на 10 — 15 лет. Два последних турбоагрегата по 500 тысяч киловатт будут введены на Красноярской ГЭС, мощность которой, таким образом, будет доведена до 6 миллионов киловатт.

Новые мощности, рассчитанные на выпуск 3,3 миллиона тонн стали в год, войдут в черной металлургии.

В связи с бурным ростом добычи нефти и газа в нынешнем году большие масштабы приобретает строительство нефте- и газопроводов. Начнется прокладка трубопроводов Усть-Балык—Карган, Альметьевск и Красноярск—Иркутск, общая длина кото-

рых составит 3 тысячи километров. По этим магистралям тюменская нефть будет транспортироваться как на Запад, так и на Восток. Продолжатся работы по расширению сверхмощной многониточной подземной магистрали «Сияние севера», дающей выход газа Тюмени в районы центра, запада и северо-запада.

Во всю ширь развернутся работы по сооружению крупнейшего в мире завода грузовых автомобилей на берегу Камы в Татарии, продолжится строительство второй очереди автогиганта в Тольятти.

И. ПАВЛОВ, обозреватель ТАСС.

